
Про організацію навчальних екскурсій у Мукачівському ліцеї №6 

протягом 2022/2023 навчального року 

 

Навчальні екскурсії  учнів є обов’язковою та необхідною складовою 

освітнього процесу і організовуються з метою формування в учнів уміння 

спостерігати за навколишнім світом, сприяння розвитку наукового мислення, 

інтересу до вивченого матеріалу, ознайомлення з культурно-суспільним 

надбанням нашого народу та людства, національними традиціями. 

Навчальні екскурсії  організовуються відповідно до інструктивно-

методичного листа Міністерства освіти і науки України від 06.02.2008 № 1/9-61 

«Методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного процесу під 

час проведення навчальних екскурсій та навчальної практики учнів 

загальноосвітніх навчальних закладів».  

Відповідно до даного листа навчальні екскурсії у 1-4 класах, у 5-8-х і 10-х 

класах можуть проводитися упродовж навчального року.  

Тривалість екскурсій:   

 для учнів 1-4-х класів протягом 4 днів тривалістю не більше 3 

академічних годин на день;  

 для учнів 5-8-х проводяться протягом 10 днів: у 5-6-х класах – по 3 

академічні години на день, у 7-8-х класах – по 4 академічні години 

 для учнів  10-х класів проводяться протягом 10 днів  по 5 академічних 

годин на день. 

 

При організації екскурсії вчителям-предметникам слід врахувати 

наступне:   

 Формувати групи, що здійснюють екскурсію, з числа учасників, які 

об’єднуються на добровільних засадах за спільними інтересами.  

  Включати до складу групи тільки учасників, які придатні за станом 

здоров’я для участі у запланованій екскурсії. 

   

 Вміти надавати першу домедичну допомогу, або на час проведення 

екскурсії залучати медичну сестру закладу освіти. 

  Відповідати за дотримання порядку перебування на територіях 

заповідників, заказників, національних парків тощо відповідно до 

законодавства України учасниками екскурсії.  

  Відповідати за життя та здоров’я учасників екскурсії згідно із 

законодавством України.  

 Забезпечити під час екскурсії дотримання учасниками належного 

громадського порядку, виконання правил дорожнього руху, правил 

пожежної безпеки, безпеки життєдіяльності.  

 Вживати заходів, спрямованих на забезпечення безпеки учасників 

екскурсії, зокрема щодо зміни маршруту, припинення екскурсії у зв’язку 

з виникненням обставин, що становлять загрозу безпеці учасників. 



 Узгоджувати з адміністрацією кількісний склад групи, що здійснює 

екскурсію. 

 

В інструкції МОН щодо організації та проведення екскурсій і 

подорожей з учнівською та студентською молоддю від 02.10.2014  

№ 1124 зазначено, що кількість учасників дитячої екскурсії не може 

перевищувати 40 дітей. Якщо ж передбачається пересування автобусом 

– не більше, ніж сидячих місць у ньому. 

На кожних 25 учасників групи призначається керівник та його 

заступник і ще по одному заступнику на кожні наступні 10 осіб. Це 

мінімальний супровід дитячої групи, верхня межа не регламентована. 

Батьки також можуть брати участь, якщо це не забороняється правилами 

закладу освіти чи організації, яка відповідає за екскурсію. 

Керівникам групи та їхнім помічникам має бути не менше 18 років, і 

вони повинні вміти надавати першу медичну допомогу. Усі вони мають 

отримати інструкції та навчання з техніки безпеки життєдіяльності (у 

відповідальних за це в школах людей або в закладах із безпеки 

життєдіяльності). 

 
У зв’язку із встановленням карантину та запровадження посилених 

протиепідемічних заходів на території із значним поширенням гострої 

респіраторної хвороби COVID-19 при організації екскурсій ми повинні 

враховувати рекомендації листа МОН від 31.08.2020 року №1/9-492 «Про 

умови, правила та рекомендації щодо організації освітнього процесу на період 

карантину 2020», від 28.08.2020 року №1/9-490 «Щодо створення безпечних 

умов організації освітнього процесу у 2020-2021 навчальному році». Тому, при 

організації екскурсії вчителям-предметникам слід врахувати, що при 

використанні транспорту, який перевозить містом школярів та працівників 

закладів освіти:  

o Кількісний склад групи, що здійснює екскурсію, визначається з 

урахуванням кількості місць для сидіння в транспортному засобі;  

o  Керівник групи для здійснення екскурсії має забезпечити водія 

масками/респіраторами, антисептиками для рук;  

o Перевізником має бути проведена дезінфекція до початку екскурсії. 

o  Вхід у салон дозволяється тільки в захисній масці/респіраторі.  

Напередодні екскурсії вчитель має ознайомити школярів із планом її 

проведення, поставити ряд запитань, відповіді на які учні повинні дізнатися під 

час огляду. З метою підвищення зацікавленості школярів екскурсією, сприяння 

розвитку в них ініціативи та самостійності можна запропонувати індивідуальні 

та групові завдання щодо вивчення окремих об'єктів, складання задач, збирання 

колекційного матеріалу, підготовки звітних матеріалів.  Обов'язковою умовою 

проведення екскурсії є цільовий інструктаж учнів з техніки безпеки, правил 

поведінки під час переходу чи проїзду до місця екскурсії та її проведення.  


